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സ്ഥാാനവുംം� സം�ഖ്യയയുംം�

ഒമ്പതാംം ക്ലാാസിിൽ ബഹുുപദങ്ങളുുടെെ ചിിത്രങ്ങൾ വരച്ചതാം് ഓർമ്മയുുണ്ടോ�ാ ? (ബഹുംപദചിിത്രങ്ങൾ 

എന്ന പാഠംം).

ഉദാഹുരണമാായുി p(x) = 2x + 1 എന്ന ഒന്നംകൃതാംി ബഹുുപദത്തിിടെ� ചിിത്രം വരച്ചതാം് എങ്ങടെ�യുാണ് ? 

x ആയുി പല സിംഖ്യയകടെളുെുത്തി്, ഓണ്ടോരാന്നിടെ�യുും p(x) കണക്കാാക്കാി.

x −3 −2 −1 0 1 2 3
p(x) −5 −3 −1 1 3 5 7

ഇവ ചിിത്രത്തിിടെല ബിന്ദുുക്കാളുായുി അെയുാളുടെ�െുത്തിാൻ, ആദയം വിലങ്ങടെ�യുും കുത്തിടെ�യുുമാായുി 

ര�ു വരകൾ വരച്ച്, അവയുിൽ ഒണ്ടോര അകലം ഇെവിട്ട്് സിംഖ്യയകൾ അെയുാളുടെ�െുത്തിി:

77 സംൂചികസം�ഖ്യയകൾസംൂചികസം�ഖ്യയകൾ



ഗണിിതംം  ഭാാഗം - I

128

X

താംുെർന്ന്, വിലങ്ങടെ�യുുള്ള വരയുിൽ x ആയുി എെുത്തി ഓണ്ടോരാ സിംഖ്യയയുുടെെ സ്ഥാാ�ത്തിു�ിന്നും  p(x)
ആയുി കിട്ട്ിയു സിംഖ്യയ ഉയുരമാായുി ബിന്ദുുക്കാൾ അെയുാളുടെ�െുത്തിി.

ഈ ബിന്ദുുക്കാൾ ണ്ടോയുാജിി�ിച്ചാൽ കിട്ട്ുന്ന വരയുാണ് p(x) = 2x + 1 എന്ന ബഹുുപദത്തിിടെ� ചിിത്ര 

രൂപം:

മാറ്റുു പല രൂപങ്ങൾ വരയ്ക്കാാ�ും ഈ രീതാംി ഉപണ്ടോയുാഗിിക്കാം.
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ഉദാഹുരണമാായുി ഈ ചിിത്രം ഇത്തിരത്തിിൽ എങ്ങടെ� വരയ്ക്കാുടെമാന്നു ണ്ടോ�ാക്കാം:

ചിിത്രത്തിിടെ� �െുവിൽക്കാൂെി, വിലങ്ങടെ�യുും കുത്തിടെ�യുും വരകൾ വരച്ച്, 1 ടെസി�ിമാീറ്റുർ ഇെവിട്ട്് 

അകലങ്ങൾ അെയുാളുടെ�െുത്തിിയുിട്ട്ുടെ�ന്നു സിങ്കല്പിിക്കാുക:
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അണ്ടോ�ാൾ വിലങ്ങടെ�യുും കുത്തിടെ�യുും വരകൾ വരച്ച്, അവയുിൽ 1 ടെസി�ിമാീറ്റുർ ഇെവിട്ട്ുള്ള അക

ലങ്ങൾ അെയുാളുടെ�െുത്തിിയുാൽ, ചിിത്രത്തിിടെ� എട്ട്ു മാൂലകളുും അെയുാളുടെ�െുത്തിാമാണ്ടോ�ാ; അവ 

ണ്ടോയുാജിി�ിച്ചാൽ �ക്ഷത്രത്തിിടെ� പുറംംവരകളുുമാായുി.

ചിിത്രത്തിിൽ കാണിച്ചിരിക്കാുന്നതാംുണ്ടോപാടെല വിലങ്ങടെ�യുും കുത്തിടെ�യുും വരകൾ വരച്ച്, മാൂലകൾ 

അെയുാളുടെ�െുത്തിി, ഈ ചിിത്രം ണ്ടോ�ാട്ട്ുബുക്കാിൽ വരച്ചുണ്ടോ�ാക്കാൂ:

ഇ�ി ഈ ചിിത്രം ജിിണ്ടോയുാജിിബ്രയുിൽ എങ്ങടെ� വരയ്ക്കാുടെമാന്നു ണ്ടോ�ാക്കാം. ബിന്ദുുക്കാളുുടെെ സ്ഥാാ�ം 

ര�ു സിംഖ്യയകളുുടെെ ണ്ടോജിാെിയുായുി ജിിണ്ടോയുാജിിബ്രയുിൽ സിൂചിി�ിച്ചതാം് ഓർമ്മയുുണ്ടോ�ാ ? 

ഉദാഹുരണമാായുി, p(x) = x2 എന്ന ബഹുുപദത്തിിൽ, x = 0.5 എടെന്നെുക്കാുണ്ടോമ്പാൾ p(x) = 0.25 ആകും. 

അണ്ടോ�ാൾ വിലങ്ങടെ�യുുള്ള വരയുിൽ 0.5 എന്ന സ്ഥാാ�ത്തിി�ു മാുകളുിൽ 0.25 ഉയുരത്തിിലുള്ള ബിന്ദുു 

p(x) ടെ� ചിിത്രരൂപത്തിിടെല ബിന്ദുുവാണ്. ഇതാം് അെയുാളുടെ�െുത്തിാൻ, ജിിണ്ടോയുാജിിബ്രയുിടെല Input 
ആയുി (0.5, 0.25) എന്നു ടൈെ�ു ടെചിയ്താാൽ മാതാംി എന്ന് ക�ിട്ട്ു�ണ്ടോ�ാ (ഒമ്പതാംം ക്ലാാസിിടെല ബഹും

പദചിിത്രങ്ങൾ എന്ന പാഠംത്തിിടെല രണ്ടാംംകൃതിി ബഹുംപദങ്ങൾ എന്ന ഭാാഗിം).

ഇതാംുണ്ടോപാടെല, മാുകളുിടെല ചിിത്രത്തിിടെല വലതാംു ണ്ടോമാൽമാൂല, വിലങ്ങടെ�യുുള്ള വരയുിൽ 1 ടെസി�ിമാീറ്റുർ 

അെയുാളുടെ�െുത്തിിയു സ്ഥാാ�ത്തിു�ിന്ന് 1 ടെസി�ിമാീറ്റുർ ഉയുടെരയുാണ്. അണ്ടോ�ാൾ ഈ ബിന്ദുുവിടെ�  

(1, 1) എന്ന് അെയുാളുടെ�െുത്തിാമാണ്ടോ�ാ.
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ജിിയോ�ോജിിബ്ര�ിൽ സംംഖ്യാാോയോജിോ

ടിികൾ ഉപയോ�ോഗിിച്ച്് കുത്തുുകളിി

ടിോൻ Input Bar ൽ അവ ഓയോ�ോ 

ന്നാോ�ി കൊകോടിുത്തുോൽ മതിി. ഈ കുത്തുു

കൾ മൂലകളിോ�ുള്ള ബഹുുഭുുജിം വ�യ്ക്കാോൻ 

Polygon എന്നാു കൊകോടിുക്കണംം. ഉദാോഹു�ണം

മോ�ി, Input Bar ൽ ഇങ്ങകൊ� �ിർയോദാശംം 

കൊകോടിുത്തുു യോ�ോക്കൂ.

Polygon [(−1, −1), (1, −1), (1, 1), (−1, 1)]

Geogebra തിുറന്നാ് Input Bar ൽ (0, 0), 
(4, 0), (2, 1), (3, 3), (1, 2), (0, 4) എന്നാീ 

സംംഖ്യാാോയോജിോടിികൾ ഓയോ�ോന്നാോ�ി 

Type കൊ�യ്ത്് Enter അമർത്തുുക. Polygon Tool 
എടിുത്തു് A, B, C, D, E, F, A എന്നാീ ബിന്ദുുക്കൾ  

ക്രമത്തുിൽ ക്ലിിക്ക് കൊ�യ്ത്് �ിത്രത്തുികൊ� വലതിു 

മുകൾ ഭുോഗിത്തു് കോൽ ഭുോഗിം പൂർത്തുി�ോക്കം. 

Segment Tool എടിുത്തു് A, C എന്നാീ ബിന്ദുുക്കൾ 

ക്ലിിക്ക് കൊ�യ്ത്ും, പിന്നാീടി് A, E എന്നാീ ബിന്ദുു

ക്കൾ ക്ലിിക്ക് കൊ�യ്ത്ും ഇടി�ികൊല �ണ്ട്് വ�കൾ 

കൂടിി വ�യ്ക്കാം. Reflect about line എന്നാ ടിൂൾ 

എടിുത്തു് �ിത്രത്തുിലും തിുടിർന്നാ് കുത്തുകൊ�

�ുള്ള വ��ിലും ക്ലിിക്ക് കൊ�യ്യുുക. �ിത്രത്തുി

കൊ� പ്രതിിബിംബം ഇടിതി് ഭുോഗിത്തു് വന്നാിയോ� ? 
ഇതിുയോപോകൊല �ണ്ട്് വ�കളിും Reflect കൊ�യ്യും. 

�ിത്രത്തുികൊ� തിോഴകൊത്തു പകുതിി കിട്ടാോൻ 

ഇയോതി ടിൂൾ ഉപയോ�ോഗിിച്ച്് മുകളിിലുള്ള ഓയോ�ോ  

�ിത്രഭുോഗിവും വിലങ്ങകൊ��ുള്ള വ��ും ക്ലിിക്ക് 

കൊ�യ്യുുക. 

ഇതിുയോപോകൊല �ിത്രത്തുികൊ� എ�ോ മൂലകളിും അടി�ോളികൊ�ടിുത്തും:

ഇ�ി ഈ �ിത്രം ജിിയോ�ോജിിബ്ര�ിൽ വ�യ്ക്കാോയോമോ ?
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ഈ ചിിത്രമാായാാലോ�ാ ?

മാൂ�കളെ� സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്ന സൂംഖ്യയകൾ കണ്ടുുപിിടിിക്കുാനുുള്ള സൂൗകര്യയത്തിിനുാണ്് ഇതിിൽ ക�ങ്ങൾ 

(ജിിലോയാാജിിബ്രയാിളെ� Grid) കൂടിി വര്യച്ചിിര്യിക്കുുന്നതി്.

ഈ ചിിത്രങ്ങൾ ലോനുാട്ടുുബുുക്കുിൽ വര്യയ്ക്കാാലോമാാ ?

ജ്യാ�ാമിിതിിയുംം� സം�ഖ്യ�കളുംം�

ബുിന്ദുുക്കു�ുളെടി സ്ഥാാനും ര്യണ്ടുു സൂംഖ്യയകൾ ളെകാണ്ടു് സൂൂചിിപ്പിിച്ചി് ചിിത്രങ്ങൾ വര്യയ്ക്കാുന്ന ര്യീതിി  

കണ്ടുിലോ� ?

വി�ങ്ങളെനുയാും കുത്തിളെനുയാുമാുള്ള വര്യകൾ ഉപിലോയാാഗിിച്ചിാണ്ലോ�ാ ഈ ര്യണ്ടുു സൂംഖ്യയകൾ കണ്ക്കുാ

ക്കുുന്നതി്. ഈ വര്യകൾക്കു്, സംൂചകാക്ഷങ്ങൾ (Axes of coordinates) എന്നാണ്് ലോപിര്യ്; വി�ങ്ങളെനുയാു

ള്ള വര്യ x-അക്ഷ� (x-axis), കുത്തിളെനുയാുള്ള വര്യ y-അക്ഷ� (y-axis). ഈ വര്യകൾ മാുറിിച്ചിുകടിക്കുുന്ന 

ബുിന്ദുുവിളെനു ആധാാരബിിന്ദും (Origin) എന്നാണ്് പിറിയാുന്നതി്.

അക്ഷങ്ങൾ വര്യച്ചിു കഴിിഞ്ഞാാൽ, ലോനുര്യളെത്തി കണ്ടു ഉദാാഹര്യണ്ങ്ങ�ിളെ�ലോപ്പിാളെ�, ഒര്യു ബുിന്ദുു 

വിളെ� സ്ഥാാനും സൂംഖ്യയാലോജിാടിിയാായാി എഴിുതിം. ഈ സൂംഖ്യയകളെ� ബുിന്ദുുവിളെ� സംൂചകസം�ഖ്യ�

കൾ (Coordinates) എന്നാണ്് പിറിയാുന്നതി്. ആദായലോത്തിതി് x-സംൂചകസം�ഖ്യ� (x-coordinate) ര്യണ്ടുാ 

മാലോത്തിതി് y-സംൂചകസം�ഖ്യ� (y-coordinate).
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ഒരു ബിന്ദുുവിടെ� സിൂചികസിംഖ്യയകൾ കണക്കാാക്കാാൻ, അക്ഷങ്ങളുിണ്ടോലക്കാുള്ള ലംബങ്ങൾ സിങ്കൽ�ി

ച്ചാൽ മാതാംി. ഉദാഹുരണമാായുി ഈ ചിിത്രങ്ങൾ ണ്ടോ�ാക്കാുക:

ഒരു ചിിത്രം വരയ്ക്കാാൻ, പരസ്പരം ലംബമാായു ഏതാംു ര�ു വരകളുും അക്ഷങ്ങളുായുി എെുക്കാം. ഉദാഹു 

രണമാായുി ഈ ചിിത്രം ണ്ടോ�ാക്കാൂ:

അക്ഷങ്ങൾ ഇങ്ങടെ� വരയ്ക്കാം:
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ര�ു ചിതാംുരങ്ങളുുടെെയുും മാൂലകളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ എടെ��ാമാാണ് ?

ഇ�ി അക്ഷങ്ങൾ ഇങ്ങടെ� വരച്ചാണ്ടോലാ ?

ഈ അക്ഷങ്ങളുുടെെ അെിസ്ഥാാ�ത്തിിൽ, മാൂലകളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ എടെ��ാമാാണ് ?

അക്ഷങ്ങളുിടെല സ്ഥാാ�ങ്ങൾ താംമ്മിലുള്ള അകലം ഒരു ടെസി�ിമാീറ്റുർ താംടെന്ന ആകണടെമാന്നി�. 

സിൗകരയം ണ്ടോപാടെല ഏതാംകലവുമാാകം.

ഉദാഹുരണമാായുി, അര ടെസി�ിമാീറ്റുർ ഇെവിട്ട്് കുത്തിുകളുിട്ട്ാൽ, മാുകളുിലടെത്തി ചിിത്രം ഇങ്ങടെ�യുാകും:

ഇണ്ടോ�ാൾ മാൂലകളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ എ�ായുി ?

സിൂചികസിംഖ്യയകൾ എണ്ണൽസിംഖ്യയകളുാകണടെമാന്നി�. ഉദാഹുരണമാായുി, 

പാദം 3 ടെസി�ിമാീറ്റുറംും, ഉയുരം 4 ടെസി�ിമാീറ്റുറംുമാായു ഒരു സിമാപാർശംവത്രി

ണ്ടോകാണം വരയ്ക്കാാൻ, പാദത്തിിടെ� മാധ്യയബിന്ദുു ആധ്യാരബിന്ദുുവായുി, ചിിത്ര

ത്തിിൽ കാണുന്നതാംുണ്ടോപാടെല അക്ഷങ്ങടെളുെുക്കാം:
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ത്രിണ്ടോകാണത്തിിടെ� മാൂലകളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ എടെ�ാടെക്കായുാണ് ?

ഇ�ി ഈ സിാമാാ�രികം വരയ്ക്കാണടെമാങ്കിണ്ടോലാ ?

അക്ഷങ്ങൾ ഇങ്ങടെ� വരയ്ക്കാം:

ണ്ടോകാണുകൾ 30°, 60°, 90° ആയു ത്രിണ്ടോകാണത്തിിടെ� വശംങ്ങളുുടെെ അംശംബന്ധംം അറംിയുാമാണ്ടോ�ാ.  

അണ്ടോ�ാൾ മാുകളുിടെല ഇെതാംു മാൂലയുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ ,2 2 3_ i.

വലതാംു മാൂലയുുടെെണ്ടോയുാ ?

അക്ഷങ്ങൾ ഉപണ്ടോയുാഗിിച്ചു ചിിത്രങ്ങൾ വരയ്ക്കാുണ്ടോമ്പാൾ, x-അക്ഷത്തിിടെ� (ഇെത്തിു�ിന്ന് വലണ്ടോത്തിാട്ട്്) 
X′X എന്നും, y-അക്ഷത്തിിടെ� (മാുകളുിൽ�ിന്ന് താംാണ്ടോഴാട്ട്്) YY′ എന്നും ആണ് അെയുാളുടെ�െുത്തിു 

ന്നതാം്. ആധ്യാരബിന്ദുുവിടെ� O എന്നും. 

(1)  ചിുവടെെ�റംയുുന്നവ ക�ുപിെിക്കാുക:

 (i)  x-അക്ഷത്തിിടെല ഏതാംു ബിന്ദുുവിടെ�യുും 

y-സിൂചികസിംഖ്യയ 

 (ii)  y-അക്ഷത്തിിടെല ഏതാംു ബിന്ദുുവിടെ�യുും 

x-സിൂചികസിംഖ്യയ

 (iii)  ആധ്യാരബിന്ദുുവിടെ� സിൂചികസിംഖ്യയകൾ

 (iv)  (0, 1) എന്ന ബിന്ദുുവിലൂടെെ x-അക്ഷത്തിി

�ു സിമാാ�രമാായുി വരയ്ക്കാുന്ന വരയുിടെല 

ഏതാംു ബിന്ദുുവിടെ�യുും y-സിൂചികസിംഖ്യയ

 (v)  (1, 0) എന്ന ബിന്ദുുവിലൂടെെ y-അക്ഷത്തിി

�ു സിമാാ�രമാായുി വരയ്ക്കാുന്ന വരയുിടെല 

ഏതാംു ബിന്ദുുവിടെ�യുും x-സിൂചികസിംഖ്യയ

ജിിണ്ടോയുാജിിബ്രയുിൽ a എന്ന ണ്ടോപരിൽ 

ഒരു ടൈൈഡർ �ിർമ്മിക്കാുക. Input 
Bar ൽ (a, 0) എന്ന് �ൽകുക. 

ടൈൈഡർ �ിരക്കാി a മാാറ്റുി ണ്ടോ�ാക്കാൂ. ഈ 

ബിന്ദുു സിഞ്ചരിക്കാുന്ന പാതാം ഏതാംാണ് ? 
ഇതാംുണ്ടോപാടെല (a,2), (a,1), (a,−2), (3,a),  
(−2,a) എന്നിങ്ങടെ�യുുള്ള ബിന്ദുുക്കാടെളു

െുത്തി് a മാാറംുന്നതാംി��ുസിരിച്ച് ഓണ്ടോരാ 

ബിന്ദുുവും സിഞ്ചരിക്കാുന്ന പാതാംയുുടെെ  

പ്രണ്ടോതാംയകതാം എടെ�ന്ന് ണ്ടോ�ാക്കാുക. ബിന്ദുു 

വി�് Trace On ടെകാെുത്തിു ണ്ടോ�ാക്കാൂ.

സിൂചികസിംഖ്യയകൾ ,2 2 3_ i ആയു 

ബിന്ദുു കിട്ട്ാൻ ജിിണ്ടോയുാജിിബ്രയുുടെെ 

Input Bar ൽ (2,2sqrt (3)) എന്നു  

ടെകാെുത്തിാൽ മാതാംി.
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(2)	 ചിിത്രത്തിിലെ�	ചിതുുരത്തിിലെ�	മറ്റുു	മൂന്നുു	മൂ�കളുുലെെ	സൂൂചികസൂംഖ്യയകൾ	കണ്ടുുപിിെിക്കുുക:

(3)		ചിുവലെെയുുള്ള	ചിിത്രത്തിിലെ�	ചിതുുരത്തിിലെ�	വശങ്ങൾ	

അക്ഷങ്ങൾക്കു്	സൂമാന്തരമാണ്്.	ആധാാരബിിന്ദുു	 ചിതുു

രത്തിിലെ�	 മധായബിിന്ദുുവാണ്്	 (വികർണ്ണങ്ങൾ	 മുറിിച്ചുു	

കെക്കുുന്നു	ബിിന്ദുു).

	 ചിതുുരത്തിിലെ�	മറ്റുു	മൂന്നുു	മൂ�കളുുലെെ	സൂൂചികസൂംഖ്യയ

കൾ	എന്താണ്് ?

(4)		ഒരു	 സൂമഭുുജത്രികോകാണ്ത്തിിലെ�	 ചിിത്രമാണ്്	

ചിുവലെെ	ലെകാെുത്തിിരിക്കുുന്നുതു്.

	 ത്രികോകാണ്ത്തിിലെ�	മൂ�കളുുലെെലെയുല്ലാം�	സൂൂചിക

സൂംഖ്യയകൾ	കണ്ടുുപിിെിക്കുുക.

ജികോയുാജിബ്രയുിലെ�	Input Bar	ൽ

Sequence[(a,a+1),a,0,5]	 എന്നു്	

ലെകാെുത്തിു	കോ�ാക്കുൂ.	 a	ആയുി	 0	 മുതുൽ	 5 
വലെരയുുള്ള	 പിൂർണ്ണസൂംഖ്യയകൾ	 ഉപികോയുാ 

ഗിിച്ചു് (a, a + 1)	എന്നു	രൂപിത്തിി�ുള്ള	എല്ലാംാ	

ബിിന്ദുുക്കുളുും	അെയുാളുലെ�െുത്തിാ�ുള്ള	�ിർ

കോ�ശമാണ്ിതു്.	അതുായുതു്	 (0,1), (1,2), (2,3), 
(3,4), (4,5), (5,6)	എന്നുീ	ബിിന്ദുുക്കുൾ.

�ിർകോ�ശങ്ങളുിൽ	 ലെചിറിിയു	 ഒരു	 മാറ്റും	 

വരുത്തിി	Sequence[(a,a+1),a,0,5,0.5] എന്നുാ

ക്കുി	 കോ�ാക്കുൂ.	 ഇവിലെെ	 a	 ആയുി	 എെുക്കുു

ന്നുതു്	 പിൂജയത്തിിൽ	 തുുെങ്ങി	 0.5	 വീതും	

കൂട്ടിിക്കുിട്ടിുന്നു	 സൂംഖ്യയകളുാകണ്ം	 എന്നു 

തുാണ്്	അവസൂാ�ം	0.5	എന്നു്	ലെകാെുക്കുുന്നു

തുുലെകാണ്ടു്	 ഉകോ�ശിക്കുുന്നുതു്. (1	 വീതുമാണ്്	

കൂകോട്ടിണ്ടുലെതുങ്കിിൽ	 പ്രകോതുയകിച്ചു്	 ഒന്നുും	 പിറി

കോയുണ്ടുതുില്ലാം).	 അകോ�ാൾ (0,1), (0.5,1.5), 
(1,2), ...	 എന്നുിങ്ങലെ�	 (5, 6)	 വലെരയുുള്ള	 

ബിിന്ദുുക്കുളുാണ്്	കിട്ടിുന്നുതു്.

ചിുവലെെ	ലെകാെുത്തിിരിക്കുുന്നു	ഓകോരാ	�ിർകോ�	

ശത്തിിൽ	 �ിന്നുും	 കിട്ടിുന്നു	 ബിിന്ദുുക്കുളുുലെെ	

സൂവികോശഷതുകൾ	ചിർച്ചു	ലെചിയ്യുുക.

Sequence[(a,0),a,0,5,0.5]

Sequence[(a,2a),a,−3, 4,0.25]

Sequence[(a,a),a,−3,3,0.2]

Sequence[(a,-a),a,−3,3,0.2]

Sequence[(a˄2,a),a,−4,4,0.1]
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ചിതിംരക്കണക്കംകൾ

ചിിത്രം ണ്ടോ�ാക്കാൂ:

ഇവ എതാംിർമാൂലകളുായു ഒരു ചിതാംുരം വരയ്ക്കാണം

എത്ര ണ്ടോവണടെമാങ്കിലും വരയ്ക്കാം:

Input Bar ൽ circle[(1,3),2] എടെന്നഴുതാംി

യുാൽ, ജിിണ്ടോയുാജിിബ്രയുിൽ ണ്ടോകന്ദ്രംം (1, 3) 
എന്ന ബിന്ദുുവും ആരം 2 ഉം ആയു വൃത്തിം 

കിട്ട്ും.

Sequence[circle[(a, 0),1],a,0,5,0.2] എന്ന �ിർണ്ടോദശംം 

�ൽകിയുാൽ (0, 0), (0.2, 0), (0.4, 0),...,(5, 0) എന്നീ 

ബിന്ദുുക്കാൾ ണ്ടോകന്ദ്രംമാായുി, ആരം 1 ആയു വൃത്തിങ്ങ

ളുും കിട്ട്ും. ഇതാംുണ്ടോപാടെല ചിുവടെെ ടെകാെുത്തിിരി

ക്കാുന്ന ഓണ്ടോരാ �ിർണ്ടോദശംവും �ൽകിയുാൽ കിട്ട്ുന്ന 

ചിിത്രങ്ങൾ മാ�സ്സിിൽ കാണാൻ ശ്രമാിച്ചു ണ്ടോ�ാക്കാൂ. 

അതാംി�ു ണ്ടോശംഷം ജിിണ്ടോയുാജിിബ്രയുിൽ ടെചിയ്താു 

ണ്ടോ�ാക്കാം.

•  Sequence[circle[(a, 0),a],a,0,10,0.1]  

• Sequence[circle[(a, 0), a
4 ],a,0,10,0.1]

ആവശംയമാായു �ിർണ്ടോദശംങ്ങൾ �ൽകി ഈ ചിിത്രം 

വരയ്ക്കാുക.
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ചിതാംുരത്തിിടെ� വശംങ്ങൾ, അക്ഷങ്ങൾക്കാു സിമാാ�രമാാകണം എന്നുകൂെി പറംഞ്ഞാാണ്ടോലാ ?  
ഒടെരണ്ണമാണ്ടോ� വരയ്ക്കാാൻ കഴിയുുള്ളൂ ?

ഈ ചിതാംുരത്തിിടെ� മാറ്റുു ര�ു മാൂലകളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ എ�ാണ് ?

അതാംി�് ചിിത്രം അല്പിം കൂെി വിശംദമാാക്കാം. താംാഴടെത്തി ഇെതാംുമാൂലയുുടെെ y-സിൂചികസിംഖ്യയ 2 ആയുതാംി

�ാൽ, x-അക്ഷത്തിിൽ �ിന്ന് അതാംിണ്ടോലക്കാുള്ള ഉയുരം 2 ആണ്.

താംാഴടെത്തി വശംം x-അക്ഷത്തിി�ു സിമാാ�രമാായുതാംി�ാൽ, ഈ വശംത്തിിടെ� മാണ്ടോറ്റു മാൂലയുും ഇണ്ടോതാം ഉയുര

ത്തിിലാണ്; അതാംായുതാം് ഈ മാൂലയുുടെെയുും y-സിൂചികസിംഖ്യയ 2 താംടെന്ന.

ഈ മാൂലയുുടെെ x-സിൂചികസിംഖ്യയ ക�ുപിെിക്കാാൻ, മാുകളുിടെല വലതാംുമാൂല ണ്ടോ�ാക്കാുക. ഇതാംിടെ�  

x-സിൂചികസിംഖ്യയ 7 ആയുതാംി�ാൽ, y-അക്ഷത്തിിൽ�ിന്ന് ഈ മാൂലയുിണ്ടോലക്കാുള്ള അകലം 7 ആണ്.

ചിതാംുരത്തിിടെ� വലതാംുവശംം, y-അക്ഷത്തിി�ു സിമാാ�രമാായുതാംി�ാൽ, ഈ വശംത്തിിടെല മാണ്ടോറ്റു മാൂലയുും 

ഇണ്ടോതാം അകലത്തിിലാണ്; അതാംായുതാം്, അതാംിടെ� x-സിൂചികസിംഖ്യയയുും 7 താംടെന്ന.
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ഇതാംുണ്ടോപാടെല ചിതാംുരത്തിിടെ� ഇെതാംു ണ്ടോമാൽമാൂലയുും ക�ുപിെിക്കാം:

ജിിണ്ടോയുാജിിബ്രയുിൽ

  Segment[(2,-1), (3,5)]

എന്ന �ിർണ്ടോദശംം ടെകാെുത്തിാൽ (2, −1), (3, 5) എന്നീ 

ബിന്ദുുക്കാൾ ണ്ടോയുാജിി�ിക്കാുന്ന വരക്കാഷണം കിട്ട്ും. 

ചിുവടെെ ടെകാെുത്തിിരിക്കാുന്ന �ിർണ്ടോദശംങ്ങൾ താംരുന്ന 

വരകളുുടെെ പ്രണ്ടോതാംയകതാംകൾ ചിർച്ച ടെചിയ്യുുക.

• Sequence[segment[(a, 0),(a, 3)],a,0,5,0.2]

•  Sequence[segment[(a, 0),(a, a)],a,0,5,0.2]

•  Sequence[segment[(0, 3),(a, 0)],a,−4,4,0.1]

•  Sequence[segment[(a, 0),(0, a)],a, −3,3,0.2]

•  Sequence[segment[(a, 0),(0,5 − a)],a,0,5,0.1]

ആവശംയമാായു �ിർണ്ടോദശംങ്ങൾ ടെകാെുത്തി് ഈ ചിിത്രം 

വരയ്ക്കാുക.
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ചിതാംുരത്തിിടെ� �ാലു മാൂലകളുുടെെയുും സിൂചികസിംഖ്യയകൾ ഒരുമാിച്ചു ണ്ടോ�ാക്കാൂ:

സിൂചികസിംഖ്യയകൾ ക�ുപിെിച്ച മാാർഗിവും ഒന്നുകൂെി ണ്ടോ�ാക്കാൂ. ഉപണ്ടോയുാഗിിച്ച താംതാംവടെമാ�ാണ് ?

x-അക്ഷത്തിി�ു സിമാാ�രമാായുി �ീങ്ങുണ്ടോമ്പാൾ y-സിൂചികസിംഖ്യയ മാാറംുന്നി�; y-അക്ഷത്തിി�ു 

സിമാാ�രമാായുി �ീങ്ങുണ്ടോമ്പാൾ x-സിൂചികസിംഖ്യയ മാാറംുന്നി�;

വശംങ്ങൾ അക്ഷങ്ങൾക്കാു സിമാാ�രമാായു മാടെറ്റുാരു ചിതാംുരം ണ്ടോ�ാക്കാൂ:

ഇതാംിടെ� മാറ്റുു ര�ു മാൂലകളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ എങ്ങടെ� ക�ുപിെിക്കാും ?

ആദയം ഇെതാംുവശംടെത്തി താംാഴടെത്തി മാൂല ണ്ടോ�ാക്കാം. ഇെതാംുവശംടെത്തി മാുകളുിടെല മാൂലയുുടെെ x-സിൂചിക 

സിംഖ്യയ 2; ഈ വശംം y-അക്ഷത്തിി�ു സിമാാ�രമാായുതാംി�ാൽ, താംാഴടെത്തി മാൂലയുുടെെ x-സിൂചിക 

സിംഖ്യയയുും 2 താംടെന്ന. 

ഈ മാൂല താംാഴടെത്തി വശംത്തിിലുമാാണണ്ടോ�ാ. താംാഴടെത്തി വശംത്തിിടെല വലതാം് മാൂലയുുടെെ  

y-സിൂചികസിംഖ്യയ 1; ഈ വശംം x-അക്ഷത്തിി�ു സിമാാ�രമാായുതാംി�ാൽ, ഇെതാം് മാൂലയുുടെെ y-സിൂചിക 

സിംഖ്യയയുും 1 താംടെന്ന.

ഇതാംുണ്ടോപാടെല ആണ്ടോലാചിിച്ച്, വലതാംു ണ്ടോമാൽമാൂലയുും കണക്കാാക്കാം:
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ഏതാംു ര�ു ണ്ടോജിാെി ബിന്ദുുക്കാളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ താംന്നാലും, ഇവ എതാംിർമാൂലകളുായു ചിതാംുരം 

വരയ്ക്കാാൻ കഴിയുുണ്ടോമാാ ? ബിന്ദുുക്കാൾ ചിുവടെെക്കാാണിച്ചിരിക്കാുന്ന ഏടെതാംങ്കിലും താംരത്തിിൽ ആയുാണ്ടോലാ ?

എ�ുടെകാ�ാണ് ഈ ര�ു ചിിത്രങ്ങളുിടെലയുും ബിന്ദുുക്കാൾ എതാംിർമാൂലകളുായുും, വശംങ്ങൾ അക്ഷ 

ങ്ങൾക്കാ് സിമാാ�രമാായുും ചിതാംുരം വരയ്ക്കാാൻ കഴിയുാത്തിതാം് ?

ആദയടെത്തി ചിിത്രത്തിിടെല ബിന്ദുുക്കാൾ ണ്ടോയുാജിി�ിക്കാുന്ന വര y-അക്ഷത്തിി�ും, ര�ാമാടെത്തി ചിിത്രത്തിി

ടെല ബിന്ദുുക്കാൾ ണ്ടോയുാജിി�ിക്കാുന്ന വര x-അക്ഷത്തിി�ും സിമാാ�രമാണ്ടോ� ?

വശംങ്ങൾ അക്ഷങ്ങൾക്കാു സിമാാ�രമാായു ഏതാംു ചിതാംുരത്തിിടെ�യുും വികർണ്ണം, അക്ഷങ്ങൾക്കാ് സിമാാ

�രമാാകാൻ കഴിയുി�ണ്ടോ�ാ.

അണ്ടോ�ാൾ ടെപാതാംുണ്ടോവ എ�ുപറംയും ?

•  ര�ു ബിന്ദുുക്കാളുുടെെ x-സിൂചികസിംഖ്യയകൾ താംുലയമാാടെണങ്കിൽ, അവ ണ്ടോയുാജിി�ിക്കാുന്ന വര  

y-അക്ഷത്തിി�ു സിമാാ�രമാാണ്
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•  ര�ു ബിന്ദുുക്കാളുുടെെ y-സിൂചികസിംഖ്യയകൾ താംുലയമാാടെണങ്കിൽ, അവ ണ്ടോയുാജിി�ിക്കാുന്ന വര  

x-അക്ഷത്തിി�ു സിമാാ�രമാാണ്

ഈ ര�ു താംരത്തിിലുമാുള്ള ബിന്ദുുക്കാൾ എതാംിർമാൂലകളുായുും, വശംങ്ങൾ അക്ഷങ്ങൾക്കാ് സിമാാ 

�രമാായുും ചിതാംുരം വരയ്ക്കാാൻ കഴിയുി�.

അണ്ടോ�ാൾ ഇത്തിരത്തിിലുള്ള ചിതാംുരം വരയ്ക്കാാൻ കഴിയുുന്ന ബിന്ദുുക്കാളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകടെളുക്കാുറംിച്ച് 

എ�ു പറംയും ?

ര�ു �ിശ്ചിിതാം ബിന്ദുുക്കാൾ എതാംിർമാൂലകളുായുും, വശംങ്ങൾ അക്ഷങ്ങൾക്കാ് സിമാാ�രമാായുും 

ചിതാംുരം വരയ്ക്കാാൻ കഴിയുണടെമാങ്കിൽ, ബിന്ദുുക്കാളുുടെെ x-സിൂചികസിംഖ്യയകൾ വയതാംയസ്തമാാകണം;  

y-സിൂചികസിംഖ്യയകളുും വയതാംയസ്തമാാകണം.

(1)  ചിുവടെെയുുള്ള ചിതാംുരങ്ങളുുടെെടെയു�ം വശംങ്ങൾ അക്ഷങ്ങൾക്കാ് സിമാാ�രമാാണ്. ഓണ്ടോരാ 

ചിതാംുരത്തിിടെ�യുും മാറ്റുു ര�ു മാൂലകളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ ക�ുപിെിക്കാുക:

(2)  അക്ഷങ്ങൾ വരയ്ക്കാാടെതാം ചിുവടെെ�റംഞ്ഞാിരിക്കാുന്ന ബിന്ദുുക്കാളുുടെെ ണ്ടോജിാെികൾ, ഇെതാംു-

വലതാംു, ണ്ടോമാൽ-കീഴ് സ്ഥാാ�ങ്ങൾ ശംരിയുായുി അെയുാളുടെ�െുത്തിുക. അവ എതാംിർമാൂലക

ളുായുും വശംങ്ങൾ അക്ഷങ്ങൾക്കാ് സിമാാ�രമാായുും വരയ്ക്കാുന്ന ചിതാംുരങ്ങളുുടെെ മാറ്റുു മാൂലക

ളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ ക�ുപിെിക്കാുക.

 (i) (3,5), (7,8) (ii) (6,2), (5, 4)  (iii) (−3, 5), (−7,1) (iv) (−1, −2), (−5, −4)

നീളുംങ്ങളുംം� അകലങ്ങളുംം�

ഈ ചിിത്രം ണ്ടോ�ാക്കാൂ:

ര�് ബിന്ദുുക്കാൾ അെയുാളുടെ�െുത്തിിയുിട്ട്ു�്.



സൂൂചകസൂംഖ്യയകൾ

143

X

ഇവ എതാംിർമാൂലകളുായുും, വശംങ്ങൾ അക്ഷങ്ങൾക്കാ് സിമാാ�രമാായുും ചിതാംുരം വരയ്ക്കാാമാണ്ടോ�ാ; അതാംിടെ� 

മാറ്റുു ര�ു മാൂലകളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ കണക്കാാക്കാുകയുും ടെചിയ്യും:

ഇ�ി ഈ ചിതാംുരത്തിിടെ� വശംങ്ങളുുടെെ �ീളും കണക്കാാക്കാാണ്ടോമാാ ?

താംാഴടെത്തിയുും മാുകളുിടെലയുും വശംങ്ങളുുടെെ �ീളും x-അക്ഷത്തിിടെല 1, 4 എന്നെയുാളുടെ�െുത്തിിയു ബിന്ദുു

ക്കാൾ താംമ്മിലുള്ള അകലം താംടെന്നയുണ്ടോ� ?

ഈ ബിന്ദുുക്കാൾ താംമ്മിലുള്ള അകലം എത്രയുാണ് ?

അക്ഷങ്ങളുിൽ അകലങ്ങൾ അെയുാളുടെ�െുത്തിാൻ ഏതാംു �ീളുവും ഏകകമാാടെയുെുക്കാാടെമാന്നു  

ക�ണ്ടോ�ാ. അണ്ടോ�ാൾ, �ീളുങ്ങളുും അകലങ്ങളുുടെമാ�ം ഈ ഏകകത്തിിടെ� മാെങ്ങായുി മാാത്രണ്ടോമാ പറംയുാൻ 

കഴിയുൂ. 

അണ്ടോ�ാൾ x-അക്ഷത്തിിൽ 1, 4 എന്നെയുാളുടെ�െുത്തിിയു ബിന്ദുുക്കാൾ താംമ്മിലുള്ള അകലം, ഈ ഏക

കത്തിിടെ� 3 മാെങ്ങ്.

സിാധ്യാരണയുായുി, ഇത്തിരം അളുവുകൾ ഏകകം ഒന്നുമാി�ാടെതാം സിംഖ്യയകൾ മാാത്രമാായുാണ്  

പറംയുുന്നതാം്. അണ്ടോ�ാൾ ചിതാംുരത്തിിടെല മാുകളുിലും താംാടെഴയുുമാുള്ള വശംങ്ങളുുടെെ �ീളും 3.
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ഇെതാംും വലതാംും വശംങ്ങളുുടെെ �ീളുണ്ടോമാാ ?

y-അക്ഷത്തിിടെല 2, 3 എന്നെയുാളുടെ�െുത്തിിയു ബിന്ദുുക്കാൾ താംമ്മിലുള്ള അകലം; അതാംായുതാം് 1

ഇ�ി എതാംിർമാൂലകൾ ഇങ്ങടെ� ആയുാണ്ടോലാ ?

ചിതാംുരം വരച്ച്, മാറ്റുു മാൂലകളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകളുും കണക്കാാക്കാം:



സൂൂചകസൂംഖ്യയകൾ

145

X

താംാഴടെത്തിയുും മാുകളുിടെലയുും വശംങ്ങളുുടെെ �ീളും, x-അക്ഷത്തിിടെല ഏതാംു ര�ു സിംഖ്യയകൾ താംമ്മി 

ലുള്ള അകലമാാണ് ?

ഈ അകലം എത്രയുാണ് ?

ഇതാംുണ്ടോപാടെല, ചിതാംുരത്തിിടെ� ഇെതാംും വലതാംും വശംങ്ങളുുടെെ �ീളും കണക്കാാക്കാാണ്ടോമാാ ?

ടെപാതാംുണ്ടോവ എതാംിർമാൂലകളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ (x1, y1), (x2, y2) ആയുതാംും വശംങ്ങൾ അക്ഷങ്ങൾ

ക്കാു സിമാാ�രമാായുതാംുമാായു ചിതാംുരത്തിിടെ� വശംങ്ങളുുടെെ �ീളും എങ്ങടെ� പറംയും ?

• താംാഴടെത്തിയുും മാുകളുിടെലയുും വശംങ്ങളുുടെെ �ീളും, x-അക്ഷത്തിിൽ x1, x2 എന്നീ സിംഖ്യയകൾ 

അെയുാളുടെ�െുത്തിിയു ബിന്ദുുക്കാൾ താംമ്മിലുള്ള അകലമാാണ്

• ഇെതാംും വലതാംും വശംങ്ങളുുടെെ �ീളും, y-അക്ഷത്തിിൽ y1, y2 എന്നീ സിംഖ്യയകൾ അെയുാളുടെ�

െുത്തിിയു ബിന്ദുുക്കാൾ താംമ്മിലുള്ള അകലമാാണ്

ഈ അകലങ്ങൾ എങ്ങടെ� കണക്കാാക്കാും ?

അക്ഷങ്ങണ്ടോളുാണ്ടോരാന്നിണ്ടോ�യുും ഒരു സിംഖ്യയാണ്ടോരഖ്യയുായുി കാണം. അണ്ടോ�ാൾ ഒമ്പതാംം ക്ലാാസിിൽ ക�താം

�ുസിരിച്ച്, ഓണ്ടോരാ അകലവും അെയുാളുടെ�െുത്തിിയു സിംഖ്യയകളുിൽ വലുതാംിൽ �ിന്ന് ടെചിറംുതാംു കുറംച്ച

താംാണ്; ഈ ക്രിയുടെയു ണ്ടോകവലമാൂലയമാായുി എഴുതാംുകയുും ടെചിയ്യും (ഒമ്പതാംം ക്ലാാസിിടെല രേരഖ്യീയുംസം�ഖ്യയ

കൾ എന്ന പാഠംത്തിിടെല അകലങ്ങൾ എന്ന ഭാാഗിം).

മാുകളുിൽ പറംഞ്ഞാ കാരയങ്ങൾ ബീജിഗിണിതാംം ഉപണ്ടോയുാഗിിച്ച് ഇങ്ങടെ�ടെയുഴുതാംം:

എതാംിർമാൂലകളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ (x1, y1), (x2, y2) ഉം വശംങ്ങൾ അക്ഷങ്ങൾക്കാ് സിമാാ�രവും 

ആയു ചിതാംുരത്തിിടെ�

• താംാഴടെത്തിയുും മാുകളുിടെലയുും വശംങ്ങളുുടെെ �ീളും  |x1 − x2|

• ഇെതാംും വലതാംും വശംങ്ങളുുടെെ �ീളും, |y1 − y2|

ഇ�ി എതാംിർമാൂലകൾ അറംിഞ്ഞാു കഴിഞ്ഞാാൽ, അക്ഷങ്ങൾ വരയ്ക്കാാടെതാം താംടെന്ന ചിതാംുരത്തിിടെ� വശംങ്ങ

ളുുടെെ �ീളും കണക്കാാക്കാാമാണ്ടോ�ാ.

ഉദാഹുരണമാായുി, എതാംിർമാൂലകൾ (−1, 3), (5, −2) എന്നായുാണ്ടോലാ ?

താംാഴടെത്തിയുും മാുകളുിടെലയുും വശംങ്ങളുുടെെ �ീളും 5 − (−1) = 6

ഇെതാംും വലതാംും വശംങ്ങളുുടെെ �ീളും 3 − (−2) = 5

എതാംിർമാൂലകൾ ണ്ടോയുാജിി�ിച്ചാൽ കിട്ട്ുന്നതാം്, ചിതാംുരത്തിിടെ� വികർണ്ണമാാണണ്ടോ�ാ. അതാംിടെ� �ീളും എത്ര

യുാണ് ?

6 5 61
2 2� �

x-സിൂചികസിംഖ്യയകളുും y-സിൂചികസിംഖ്യയകളുും വയതാംയസ്തമാായു 

ഏതാംു ര�ു ബിന്ദുുക്കാളുും ഒരു ചിതാംുരത്തിിടെ� എതാംിർമാൂലക

ളുാകാമാണ്ടോ�ാ.

അണ്ടോ�ാൾ അത്തിരം ഏതാംു ര�ു ബിന്ദുുക്കാൾ താംമ്മിലുള്ള 

അകലവും ഇങ്ങടെ� കണക്കാാക്കാം. 
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ഉദാഹുരണമാായുി (2, 5), (6, 6) എന്നീ ബിന്ദുുക്കാൾ താംമ്മിലുള്ള അകലം എങ്ങടെ� കണക്കാാക്കാം ? ഇവ 

എതാംിർ മാൂലകളുായുി വരുന്ന ചിതാംുരത്തിിടെ� വശംങ്ങളുുടെെ �ീളും 6 – 2 = 4 ഉം 6 − 5 = 1 ഉം; അണ്ടോ�ാൾ 

വികർണ്ണത്തിിടെ� �ീളും

4 1 17
2 2� �

ഇക്കാാരയം ടെപാതാംുണ്ടോവ എങ്ങടെ� പറംയും ?

(i) സിൂചികസിംഖ്യയകൾ (x1, y1), (x2, y2) ആയു ര�ു ബിന്ദുുക്കാൾ ഒരു ചിതാംുരത്തിിടെ� എതാംിർ മാൂലകൾ 

ആകണടെമാങ്കിൽ x1 ≠ x2, y1 ≠ y2 എന്നായുിരിക്കാണം.

(ii) ചിതാംുരത്തിിടെ� വശംങ്ങളുുടെെ �ീളുങ്ങൾ |x1 − x2|, |y1 − y2|

(iii)  ബിന്ദുുക്കാൾ താംമ്മിലുള്ള അകലം ചിതാംുരത്തിിടെ� വികർണ്ണത്തിിടെ� �ീളുമാായുതാംി�ാൽ, ഈ അകലം  

x x y y1 2

2

1 2

2� � �

ഏതാംു സിംഖ്യയയുുടെെയുും അതാംിടെ� ണ്ടോകവലമാൂലയത്തിിടെ�യുും വർഗിം ഒന്നുതാംടെന്നയുാടെണന്ന് ഒമ്പതാംം 

ക്ലാാസിിൽ ക�ിട്ട്ു�ണ്ടോ�ാ (രേരഖ്യീയുംസം�ഖ്യയകൾ എന്ന പാഠംത്തിിടെല രേകവുംലമിൂലയ� എന്ന ഭാാഗിം).

അണ്ടോ�ാൾ

( ) ( )x x y y x x y y1 2

2

1 2

2

1 2
2

1 2
2� � � � � � �

ഇടെതാം�ം ണ്ടോചിർത്തി് ഇങ്ങടെ� പറംയും:

ര�ു ബിന്ദുുക്കാളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ (x1, y1), (x2, y2) എന്നും, ഇവയുിൽ x1 ≠ x2, y1 ≠ y2 

എന്നും ആടെണങ്കിൽ, ഈ ബിന്ദുുക്കാൾ താംമ്മിലുള്ള അകലം x x y y1 2

2

1 2

2� � �_ `i j
ഇ�ി ഏടെതാംങ്കിലും സിൂചികസിംഖ്യയകൾ താംുലയമാായു ര�ു ബിന്ദുുക്കാൾ താംമ്മിലുള്ള അകലം എങ്ങടെ� 

കണക്കാാക്കാും ?

ഉദാഹുരണമാായുി, സിൂചികസിംഖ്യയകൾ (4, −2) ഉം (4, 3) ഉം ആയു ബിന്ദുുക്കാടെളുെുക്കാം:
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ഇവ തമ്മിിലുുള്ള അകലും, y-അക്ഷത്തിിൽ 3, −2 എന്നടയാാളപ്പെ�ടുത്തിിയാ ബിിന്ദുുക്കൾ തമ്മിിലുുള്ള 

അകലും തപ്പെന്നയാല്ലേ� ?

അതായാത് 3 − (−2) = 5

പ്പെ�ാതുല്ലേവ �റഞ്ഞാാൽ

രണ്ടുു ബിിന്ദുുക്കൾക്ക് ഒല്ലേര x സൂൂചകസൂംഖ്യയകളാപ്പെ�ങ്കിിൽ, അവപ്പെയാ (x, y1), (x, y2) എപ്പെന്നടു

ക്കം; അവ തമ്മിിലുുള്ള അകലും |y1 − y2|.

ഒല്ലേര y-സൂൂചകസൂംഖ്യയകളായാ ബിിന്ദുുക്കളായാാല്ലേലുാ ?

രണ്ടുു ബിിന്ദുുക്കൾക്ക് ഒല്ലേര y സൂൂചകസൂംഖ്യയകളാപ്പെ�ങ്കിിൽ, അവപ്പെയാ (x1, y), (x2, y)  
എപ്പെന്നടുക്കം; അവ തമ്മിിലുുള്ള അകലും |x1 − x2|.

ഇനിി, സൂൂചകസൂംഖ്യയകൾ വയതയസ്തമാായാ ബിിന്ദുുക്കൾ (x1, y1), (x2, y2) തമ്മിിലുുള്ള അകലും  

ക�ക്കാക്കാൻ ഉ�ല്ലേയാാഗിിച്ച x x y y1 2

2

1 2

2� � �  എന്ന ബിീജഗി�ിതവാചകത്തിിൽ x1 = x2 എപ്പെന്ന

ടുത്തിാല്ലേലുാ ?

y y y y1 2

2

1 2
� � �  

y1 = y2  എപ്പെന്നടുത്തിാല്ലേലുാ ?

x x x x1 2

2

1 2
� � �  

അല്ലേ�ാൾ ഏപ്പെതങ്കിിലുും സൂൂചകസൂംഖ്യയകൾ തുലുയമാായാ ബിിന്ദുുക്കൾ തമ്മിിലുുള്ള അകലും ക�ക്കാ

ക്കാനിും ഈ ക്രിിയാതപ്പെന്ന ഉ�ല്ലേയാാഗിിക്കം:

സൂൂചകസൂംഖ്യയകൾ (x1, y1), (x2, y2) ആയ ഏതുു രണ്ടുു ബിിന്ദുുക്കൾ തുമ്മിിലുുള്ള അകലും 

( ) ( )x x y y1 2
2

1 2
2� � �  

ഉദാാഹര�മാായാി, സൂൂചകസൂംഖ്യയകൾ (4, −2), (−3, −1) ആയാ ബിിന്ദുുക്കൾ തമ്മിിലുുള്ള അകലും

4 3 2 1 7 1 50 5 2
2 2 2 2� � � � � � � � � � �` _ ` ^ ^ij hj h
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സിൂചികസിംഖ്യയകൾ (−2, 1) എന്ന ബിന്ദുുവും ആധ്യാരബിന്ദുുവും താംമ്മിലുള്ള അകലണ്ടോമാാ ?

2 0 1 0 5
2 2� � � � �_ _i i

ടെപാതാംുണ്ടോവ പറംഞ്ഞാാൽ

സംൂചികസം�ഖ്യയകൾ (x, y) ആയും ബിന്ദുംവുംം�, ആധാാരബിന്ദുംവുംം� തിമ്മിിലംള്ള അകല� x y2 2+  

ഇ�ി ഈ കണക്കാു ണ്ടോ�ാക്കാൂ:

സിൂചികസിംഖ്യയകൾ (−1, 2), (3, 5), (9, − 3) ആയു ബിന്ദുുക്കാൾ ഒണ്ടോര വരയുിലാണ്ടോണാ ?

മാൂന്നു ബിന്ദുുക്കാൾ ഒണ്ടോര വരയുിലാടെണങ്കിൽ, അവ താംമ്മിലുള്ള അകലങ്ങളുിടെല ഏറ്റുവും വലുതാം്, മാറ്റുു 

ര�് അകലങ്ങളുുടെെ താംുകയുായുിരിക്കാണം.

കണക്കാിൽ പറംഞ്ഞാിരിക്കാുന്ന മാൂന്നു ബിന്ദുുക്കാൾക്കാ് A, B, C എന്നു ണ്ടോപരിെം. അണ്ടോ�ാൾ

 AB = 1 3 2 5 16 9 5
2 2� � � � � � �_ _i i

 BC = 3 9 5 3 36 64 10
2 2� � � � � � �_ ` _i ij

 AC = 1 9 2 3 100 25 5 5
2 2� � � � � � � �_ ` _i ij

ഇവയുിൽ ഏറ്റുവും വലുതാം് AC (അടെതാംങ്ങടെ� കിട്ട്ി ?). ഇ�ി AB, BC ഇവയുുടെെ �ീളും കൂട്ട്ിയുാൽ 15; 
ഇതാം് AC യുുടെെ �ീളുമാ�. അണ്ടോ�ാൾ A, B, C ഇവ ഒണ്ടോര വരയുിലുമാ�.

മാടെറ്റുാരു കണക്കാു ണ്ടോ�ാക്കാം:

ഒരു ചിതാംുരത്തിി�കടെത്തി ബിന്ദുുവിൽ �ിന്ന് ചിതാംുരത്തിിടെ� മാൂന്നു മാൂലകളുിണ്ടോലക്കാുള്ള അകലം 

3 ടെസി�ിമാീറ്റുർ, 4 ടെസി�ിമാീറ്റുർ, 5 ടെസി�ിമാീറ്റുർ എന്നിങ്ങടെ�യുാണ്. �ാലാമാടെത്തി മാൂലയുിണ്ടോല 

ക്കാുള്ള അകലം എ�ാണ് ?

ഒരു ചിിത്രം വരയ്ക്കാം:

ചിതാംുരത്തിിടെ� താംാഴടെത്തി ഇെതാംുമാൂല ആധ്യാരബിന്ദുുവായുും, അതാംിലൂടെെയുുള്ള ര�ു വശംങ്ങൾ അക്ഷ

ങ്ങളുായുും എെുക്കാം:
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ചിിത്രത്തിിൽ A എന്ന ബിന്ദുു x-അക്ഷത്തിിലായുതാംി�ാൽ, അതാംിടെ� y-സിൂചികസിംഖ്യയ 0 ആണ്; 

അതാംിടെ� x-സിൂചികസിംഖ്യയ a എടെന്നെുത്തിാൽ, A യുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ (a, 0)

ഇതാംുണ്ടോപാടെല B യുുടെെ y-സിൂചികസിംഖ്യയ b എടെന്നെുത്തിാൽ, അതാംിടെ� സിൂചികസിംഖ്യയകൾ (0, b)

അണ്ടോ�ാൾ C യുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ (a, b) ആകണം.

P യുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ (x, y) എടെന്നെുക്കാം:

ഇ�ി അറംിയുാവുന്ന �ീളുടെമാ�ം സിൂചികസിംഖ്യയകൾ ഉപണ്ടോയുാഗിിടെച്ചഴുതാംം:

 x2 + (y − b)2 = 9

 x2 + y2 =  16

 (x − a)2 + y2  =  25

�മാുക്കാു ക�ുപിെിണ്ടോക്കാ�താം് PC ആണണ്ടോ�ാ; അതാംിടെ� വർഗിം

(x − a)2 + (y − b)2

മാുകളുിടെലഴുതാംിയു മാൂന്നു സിമാവാകയങ്ങളുിൽ�ിന്ന് ഇതാം് അരിടെച്ചെുക്കാാൻ പറ്റുുണ്ടോമാാ ?

ഇതാംിടെല ആദയടെത്തിയുും മാൂന്നാമാടെത്തിയുും സിമാവാകയങ്ങൾ കൂട്ട്ിയുാൽ

(x2 + (y − b)2) + (x − a)2 + y 2 = 9 + 25
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അതാംായുതാം്,

x2 + y 2 + (x − a)2 + (y − b)2 = 34 

ര�ാമാടെത്തി സിമാവാകയമാ�ുസിരിച്ച്, x2 + y 2 = 16 ആണണ്ടോ�ാ. ഇക്കാാരയം ഇണ്ടോ�ാൾ കിട്ട്ിയു സിമാവാകയ

ത്തിിൽ ഉപണ്ടോയുാഗിിച്ചാൽ, 

16 + (x − a)2 + (y − b)2 = 34

അണ്ടോ�ാൾ

(x − a)2 + (y − b)2 = 34 − 16 = 18

അണ്ടോ�ാൾ PC യുുടെെ �ീളും 18 3 2=  ടെസി�ിമാീറ്റുർ

(1) ചിിത്രത്തിിടെല ചിതാംുർഭാുജിത്തിിടെ� വശംങ്ങളുുടെെയുും വികർണ്ണങ്ങളുുടെെയുും �ീളും കണ

ക്കാാക്കാുക.

(2) (2, 1), (3, 4), (−3, 6) എന്നീ ബിന്ദുുക്കാൾ ണ്ടോയുാജിി�ിച്ചാൽ, ഒരു മാട്ട്ത്രിണ്ടോകാണം കിട്ട്ുടെമാന്ന് 

ടെതാംളുിയുിക്കാുക.

(3) ആധ്യാരബിന്ദുു ണ്ടോകന്ദ്രംവും, ആരം 10 ഉം ആയുി ഒരു വൃത്തിം വരയ്ക്കാുന്നു.

 (i) സിൂചികസിംഖ്യയകൾ (6, 9), (5, 9), (6, 8) ആയു ബിന്ദുുക്കാൾ ഈ വൃത്തിത്തിി�കണ്ടോത്തിാ,  

പുറംണ്ടോത്തിാ, വൃത്തിത്തിിൽത്തിടെന്നണ്ടോയുാ എന്നു പരിണ്ടോശംാധ്യിക്കാുക.

 (ii) ഈ വൃത്തിത്തിിടെല 8 ബിന്ദുുക്കാളുുടെെ സിൂചികസിംഖ്യയകൾ എഴുതാംുക.

(4)  ണ്ടോകന്ദ്രംത്തിിടെ� സിൂചികസിംഖ്യയകൾ (1, 1) ഉം, ആരം 2  ഉം ആയു വൃത്തിം x-അക്ഷടെത്തി  

മാുറംിച്ചു കെക്കാുന്ന ബിന്ദുുക്കാളുുടെെയുും, y-അക്ഷടെത്തി മാുറംിച്ചുകെക്കാുന്ന ബിന്ദുുക്കാളുുടെെ

യുും സിൂചികസിംഖ്യയകൾ ക�ുപിെിക്കാുക.

(5)  ഒരു ത്രിണ്ടോകാണത്തിിടെ� മാൂലകൾ (0, 0), (4, 0), (1, 3) എന്നീ ബിന്ദുുക്കാളുാണ്. ഇതാംിടെ� പരി 

വൃത്തിത്തിിടെ� ണ്ടോകന്ദ്രംവും ആരവും ക�ുപിെിക്കാുക.
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